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що штучний інтелект має бути інструментом підтримки освітнього процесу, а
не заміною вчителя [6].

Висновки
Використання технологій штучного інтелекту на уроках української мови в

5–9 класах НУШ є перспективним напрямом модернізації освіти. Застосування
цифрових інструментів сприяє розвитку мовленнєвої та цифрової
компетентностей учнів, підвищує мотивацію до навчання та забезпечує
реалізацію індивідуального підходу.
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ПОНОМАРЕНКОВіталій Євгенович

РОЗВИТОК SOFT SKILLS У СТУДЕНТІВ ЗВО

У сучасних умовах розвитку суспільства та стрімкої цифровізації освіти
особливого значення набуває проблема формування soft skills у студентів
закладів вищої освіти. Сучасний роботодавець зацікавлений не лише у високому
рівні професійних знань випускника, а й у його здатності ефективно взаємодіяти
з людьми, працювати в команді, швидко адаптуватися до нових умов та
приймати самостійні рішення. Саме тому розвиток гнучких навичок стає
важливою складовою підготовки конкурентоспроможного фахівця.

Soft skills – це універсальні навички, які не пов’язані безпосередньо з
конкретною професією, проте забезпечують успішність людини у професійній
діяльності та повсякденному житті. До найбільш важливих soft skills належать
комунікативні навички, критичне мислення, емоційний інтелект, креативність,
лідерські якості, навички командної роботи, тайм-менеджмент, відповідальність
та стресостійкість.
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У сучасному освітньому процесі закладів вищої освіти розвиток soft skills є
одним із пріоритетних напрямів. Традиційні методи навчання поступово
доповнюються інноваційними технологіями та інтерактивними формами роботи,
які сприяють активному залученню студентів до навчальної діяльності.
Ефективними методами формування гнучких навичок є тренінги, дискусії,
мозкові штурми, проєктне навчання, рольові ігри та кейс-методи.

Одним із найрезультативніших підходів є проєктне навчання, яке дозволяє
студентам працювати над вирішенням практичних завдань у команді. Під час
виконання проєктів студенти вчаться розподіляти обов’язки, аргументовано
висловлювати власну думку, знаходити компроміси та відповідально ставитися
до спільної роботи. Така діяльність сприяє розвитку комунікативних навичок,
лідерства та креативного мислення.

Важливу роль у розвитку soft skills відіграють цифрові технології.
Використання онлайн-платформ, відеоконференцій, інтерактивних сервісів та
електронних ресурсів сприяє формуванню цифрової грамотності, навичок
самоорганізації та відповідальності. Особливо актуальним це стало в умовах
дистанційного та змішаного навчання, коли студенти повинні самостійно
планувати свій час та організовувати навчальну діяльність.

Крім навчального процесу, значний вплив на формування soft skills має
позааудиторна діяльність студентів. Участь у наукових конференціях,
волонтерських проєктах, студентському самоврядуванні та громадських
ініціативах допомагає молоді розвивати лідерські здібності, комунікабельність
та вміння працювати в колективі. Такі види діяльності формують у студентів
відповідальність, активну громадянську позицію та здатність до саморозвитку.

Не менш важливим є розвиток критичного мислення студентів. У сучасному
інформаційному суспільстві молодь щодня стикається з великим обсягом
інформації, тому важливо вміти аналізувати отримані дані, перевіряти їх
достовірність та робити обґрунтовані висновки. Саме критичне мислення
допомагає студентам ефективно вирішувати професійні та життєві проблеми.

Отже, розвиток soft skills у студентів закладів вищої освіти є необхідною
умовою підготовки сучасного конкурентоспроможного фахівця. Формування
гнучких навичок сприяє успішній професійній діяльності, підвищує рівень
адаптації молоді до сучасних вимог ринку праці та забезпечує її особистісний
розвиток. Використання інноваційних методів навчання та сучасних цифрових
технологій створює ефективні умови для розвитку soft skills у майбутніх
спеціалістів.
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